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Táto kronika obce Opatovce obsahuje 19 strán, slovom devätnásť strán. 
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Politicko-spoločenský vývoj v štáte a jeho vplyv na rozvoj obce 

Turbulentný, nevyspytateľný, dramatický, hektický. Rok 2022 si získal mnohé prívlastky a 

zaznamenal udalosti a situácie, ktoré sa rozhodne vymykajú štandardu. Obavy z ustupujúcej 

covidovej pandémie vystriedal strach z blízkosti vojny, ktorá vypukla na východe našich hraníc. 

Dňa 24. februára Rusko začalo v skorých ranných hodinách ofenzívu na Ukrajinu. Ruský 

prezident Vladimír Putin ohlásil na tento deň „špeciálnu vojenskú operáciu,“ ktorej cieľom 

mala byť „demilitarizácia a denacifikácia.“ Ukrajiny. Išlo o pokračovanie eskalácie napätia 

trvajúceho od začiatku roku 2022 a rozšírením konfliktu na východnej Ukrajine trvajúceho od 

roku 2014. Invázia spôsobila desiatky tisíc obetí na oboch stranách a spustila jednu z 

najväčších utečeneckých kríz v Európe. Viac ako osem miliónov Ukrajincov bolo nútených 

utiecť z krajiny a ďalších 5 miliónov bolo vysídlených vnútorne. Svojím rozsahom, tempom 

bojových operácií sa jedná o najväčší medzištátny ozbrojený konflikt v Európe od skončenia 

druhej svetovej vojny. 

Ruská invázia na Ukrajinu obrátila i ekonomicky svet hore nohami. Neistota 

a problémy s dodávkami plynu, to spoločne raketovým tempom vystrelilo ceny energií nahor. 

Cena ropy vzrástla o tretinu a západné krajiny v snahe zastaviť vojnu uvalili sankcie na ruský 

priemysel aj najbohatších jednotlivcov. Postupne sa snažili odstrihnúť od ruských energií a 

hľadať alternatívne zdroje. Ale stúpajúca inflácia sa stala skutočným problémom na celom 

svete. V mnohých krajinách boli pokorené desaťročia staré rekordy. Prudko rástli nielen ceny 

paliva a potravín, vojna však spôsobila aj nárast cien energií, stúpli náklady na hnojivá a 

dopravu, ruské blokády zastavili vývoz obilia z Ukrajiny. Ceny energií ovplyvňujú všetko v 

ekonomike: náklady na bývanie, to, za koľko si kupujeme potraviny, knihy, elektroniku, 

koľko stojí káva či lístok na autobus.  

Inváziu odsúdili všetky demokratické krajiny a už 2. marca Valné zhromaždenie OSN 

schválilo rezolúciu požadujúcu okamžité zastavenie bojov a stiahnutie ruských vojsk z 

Ukrajiny. 24. marca Mimoriadny summit NATO v Bruseli rozhodol o zvýšení počtu síl vo 

východnej časti Aliancie a 18. mája Fínsko a Švédsko oficiálne podali svoje žiadosti o 

členstvo v Severoatlantickej aliancii. Rozhodnutie bolo motivované obavami o bezpečnosť, 

ktoré vyvolala ruská invázia na Ukrajinu. 

Svet zasiahla i ďalšia smutná správa. 8. septembra zomrela vo veku 96 rokov Alžbeta 

II., najdlhšie panujúca kráľovná Spojeného kráľovstva a 14 ďalších krajín Commonwealthu. 

Novým britským kráľom sa stal jej syn princ Charles ako Karol III.  
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Vojnová situácia na Ukrajine veľmi ovplyvnila i život na Slovensku. Najskôr šlo 

o veľmi silnú migračnú vlnu, množstvo Ukrajincov, najmä žien a detí, našlo svoj dočasný 

domov i u nás. Mnohí Slováci prejavili veľkú solidaritu, dobrovoľne pomáhali, robili zbierky 

šatstva i potravín, ubytovávali matky s deťmi. Tie začali navštevovať i naše školy. I v našej 

obci bola ubytovaná jedna rodina. 

Keď sa v marci 2020 objavil na Slovensku prvý prípad ochorenia Covid-19, ľudia si 

nasadili v rámci epidemických opatrení rúška a respirátory. Tie sa na viac ako dva roky stali 

bežnou súčasťou každodenného života. V závere februára však premiér Eduard Heger 

avizoval postupné uvoľňovanie obmedzení a nosenie rúšok prestalo byť na Slovensku 

povinné 28. marca. 

Zhoršovala sa i ekonomická situácia našich obyvateľov, ľudí trápila vysoká inflácia, 

prudké zdražovanie všetkých tovarov, veľmi vzrástli i ceny stavebných materiálov. Priemerná 

inflácia za celý rok 2022 dosiahla úroveň 12,8 %, v decembri to bolo až 15,4 %. Vysoký rast 

cien ovplyvnilo najmä zvýšenie cien energií, v novodobej histórii SR rekordný nárast cien 

potravín a pohonných hmôt. Zdraženie vybraných potravín každodennej spotreby - chleba, či 

mliečnych výrobkov s vajciami, ako aj  zeleniny prekročilo hranicu 20 %, oleje a tuky 

zdraželi až o 40 %.  

Na ľudí však veľmi nepríjemne pôsobili i neustále hádky politikov, chaos pri ich 

rozhodovaní, neistota a šírenie rôznych nepravdivých správ. Koaličná kríza a rozpory medzi 

Matovičom a Sulíkom vyvrcholili 13. septembra prijatím demisie štyroch ministrov. Strana 

SaS definitívne opustila vládu a prešla do opozície. Prezidentka následne vymenovala nových 

členov vlády. Tá však nemala dlhé trvanie. Národná rada SR vyslovila 15. decembra 

Hegerovej vláde nedôveru, prezidentka ju o deň neskôr odvolala.  

Historicky prvé spojené voľby na Slovensku sa uskutočnili 29. októbra. Obyvatelia 

hlasovali nielen o starostoch, primátoroch a poslancoch miest a obcí, ale aj o krajských 

županoch a poslancoch. Voliči volili zväčša kontinuitu, aspoň v prípade županov a primátorov 

krajských miest.  

Slovenskom otriasli i dve tragédie. Päť ľudí zomrelo po tom, čo 2. októbra vrazil opitý 

vodič na Staromestskej ulici v Bratislave do autobusovej zastávky Zochova. Obeťami boli 

vysokoškoláci, ďalšie osoby boli zranené. O desať dní sa v hlavnom meste stala ďalšia 

tragédia. Po teroristickom útoku na prevádzku Tepláreň na Zámockej ulici zomreli dvaja muži 

hlásiaci sa k LGBT+ a jedna žena bola zranená. Nasledovala vlna pochodov proti nenávisti, tú 

vo veľkej miere podporovali i vyjadrenia politikov. 
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Len štyri dni pred Vianocami zasiahla Slovensko smutná správa. Na infarkt myokardu 

zomrel uznávaný odborník, infektológ a špecialista na tropickú medicínu profesor Vladimír 

Krčméry. Profesor Krčméry bojoval v prvej línii proti covidu, bol prvým človekom na 

Slovensku, ktorý sa dal očkovať a išiel príkladom všetkým Slovákom. Do poslednej chvíle, 

ešte v deň svojej smrti, ošetroval migrantov v utečeneckom tábore v Kútoch. Ľudí 

nerozlišoval podľa farby pleti, vierovyznania či politických preferencií. 

V tomto roku sa Slovensko rozlúčilo i s ďalšími významnými osobnosťami, s 98 

ročným kardinálom Jozefom Tomkom, či s 95 ročnou herečkou Máriou Kráľovičovou. 

 

Slovensko však zažilo aj veľký športový úspech. Naša najlepšia lyžiarka Petra Vlhová 

vybojovala pre Slovensko zlatú medailu v slalome na zimných olympijských hrách v Pekingu.  

V Pekingu sa darilo aj mladým slovenským hokejistom, ktorí na olympiáde získali 

bronzovú medailu. Tím, ktorý nepatril medzi favoritov, potiahol najmä mladý talent, vtedy 

len 17-ročný Juraj Slafkovský. Ten strelil až sedem gólov. Neskôr bol draftovaný z prvého 

miesta do NHL. 
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Činnosť obecného zastupiteľstva 

Komunálne voľby  

Komunálne voľby boli po prvýkrát spojené so župnými voľbami. Komunálne voľby 

do orgánov samosprávy našej obce sa konali 29. októbra 2022. V zozname voličov bolo 

zapísaných 340 obyvateľov, na hlasovaní sa zúčastnilo 242 voličov. Počet platných 

hlasovacích lístkov odovzdaných pre voľby do obecného zastupiteľstva bol 235 a pre voľbu 

starostu obce 234. Všetci zapísaní kandidáti boli nezávislí, nezastupovali žiadnu politickú 

stranu. Účasť na komunálnych voľbách bola pomerne vysoká, 71,17%. 

 Za poslancov obecného zastupiteľstva si občania zvolili 5 poslancov: 

Ján Dohňanský, nezávislý kandidát – 150 hlasov 

Andrej Bulko, nezávislý kandidát– 131 hlasov 

Ing. Benjamín Vasko, nezávislý kandidát – 126 hlasov 

Pavol Forgáč, nezávislý kandidát – 112 hlasov 

Zdenko Margorín, nezávislý kandidát – 108 hlasov 

Náhradníci, ktorí neboli zvolení za poslancov obecného zastupiteľstva: 

Mgr. Martina Letková, nezávislý kandidát – 107 hlasov 

Ing. Richard Bulko, nezávislý kandidát – 74 hlasov 

Bc. Jana Habánková, nezávislý kandidát – 55 hlasov 

 

Na funkciu starostu obce kandidovali dve kandidátky: 

Mgr. Iveta Mondeková, nezávislá kandidátka získala 122 hlasov, 

Monika Ernestová, nezávislá kandidátka získala 112 hlasov 

Mgr. Iveta Mondeková získala viac hlasov a bola opätovne zvolená za starostku obce.  

 

 V župných voľbách zo šiestich kandidátov získal najviac hlasov bývalý župan Jaroslav 

Baška za SMER-SD, ktorý získal 135 hlasov (77,14%). Z kandidátov na krajských poslancov 

získal v našej obci najviac hlasov Stanislav Svatík, starosta zo Selca, ktorý získal 70 platných 

hlasov.  

 

Obecné zastupiteľstvo zasadalo v tomto roku päťkrát. Schválilo rozpočet obce, plán 

stavebných prác i plán kultúrno-spoločenských a športových akcií v obci.  

Obecné zastupiteľstvo schválilo i Memorandum o vzájomnej spolupráci medzi Obcou 

Opatovce a investormi Logistického parku Opatovce i plán kontrolnej činnosti hlavnej 
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kontrolórky Ing. Ľudmily Slávkovej. Na základe jej kontroly bola zistená i suma nedoplatkov 

ku dňu 31.12.2021 a predstavuje 9 264,67 €, z toho sú daň z nehnuteľností 6 497,08 € 

komunálny odpad 2 717,59 € daň za psa 50 €. Na základe kontroly odporučila vyzvať 

občanov písomnou formou na úhradu nedoplatkov. Na základe vykonaného overovania bolo 

konštatované, že obec dodržala príslušné ustanovenia Zákona č. 583/2004 Z. z. o 

rozpočtových pravidlách. 

Na ustanovujúcom zasadnutí Obecného zastupiteľstva v Opatovciach dňa 23. 

novembra zvolení poslanci i zvolená starostka zložili sľuby a boli schválené i príslušné 

komisie ako i plat starostky obce. 

Výsledky všetkých rokovaní obecného zastupiteľstva bývali tiež pravidelne 

zverejňované vo výveske pri obecnom úrade a v Obecných novinách, ktoré  tento rok vyšli 

pred Vianocami. Občania si mohli pozrieť všetky oznamy a aktuality i na webovej stránke 

obce, ktorá bola pravidelne aktualizovaná Ing. Jánom Chudým. 

 

Zamestnanci obecného úradu 

Administratívnou pracovníčkou bola pani Jana Vraždová a prácu referentky 

vykonávala Patrícia Koníčková, ktorá sa vydala a od septembra už má priezvisko Repková. 

Upratovačkou, ktorá mala na starosti i výdaj obedov, bola pani Jana Koníčková.  

O údržbu zelene v obci i na cintoríne sa svedomito staral Peter Koubík a príležitostne 

vypomáhali i hasiči. 

 

Verejno-spoločenský život 

Jednota dôchodcov Slovenska 

Po nepriaznivých rokoch sa mohli členovia Jednoty dôchodcov opäť tešiť zo 

spoločných stretnutí. I keď zo začiatku roka platili ešte určité obmedzenia, členovia pod 

vedením predsedníčky Marty Bulkovej sa v júni stretli na príjemnom posedení na Chate na 

opatovských rybníkoch. Jej majiteľ Juraj Chorvát zabezpečil i dopravu autobusom, za čo mu 

boli všetci členovia vďační. Ochutnali tu miestnu špecialitu, pečené rebierka, zaspievali si 

spolu s harmonikárom Jankom Zemánkom a strávili tu veľmi príjemné popoludnie. Mali tak 

možnosť pookriať a zabudnúť na bežné starosti. 

Členovia nezabudli ani tento rok na skrášľovanie prostredia našej malej obce. V tomto 

roku natreli lavičky pri ohnisku, upravili a vyčistili priestory v areáli ihriska a zapojili sa i do 
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čistenia kaplnky pred hodami. Pomohli tak Anke Nagyovej, ktorá sa vzorne stará o kaplnku 

počas celého roka.  

V októbri výbor ZO JDS pripravil posedenie pri príležitosti Mesiaca úcty k starším.  

JDS v Opatovciach mala 43 členov. 

 

Dobrovoľný hasičský zbor Opatovce 

Tento rok bol pre našich dobrovoľných hasičov veľmi zaujímavý a plný rôznych 

aktivít. Po namáhavých pandemických rokoch museli čeliť vojnou zapríčinenej utečeneckej 

kríze, pretože tá sa priamo dotkla aj Dobrovoľných hasičov na Slovensku. Náš zbor priamo 

vyzýval občanov k zbierke zdravotníckeho materiálu na Ukrajinu a potom  vyzbieraný 

materiál z našej obce, z Veľkých Bieroviec a z Univerzitného pastoračného centra v Trenčíne 

previezli do logistického centra v Beluši. 

Počas roka boli vyslaní na 5 zásahov. Tri zásahy boli technického charakteru, kde 

odstraňovali občanom nebezpečný bodavý hmyz. Štvrtý zásah bol v obci Trenčianska Turná, 

kde bol nahlásený požiar garáže a osobných vozidiel a piaty výjazd bol zdravotnícky zásah za 

použitia AED, kde boli vyslaní až na štátne hranice za Drietomou.  

Na jar sa zúčastnili taktického cvičenia spoločne s Jednotkou zboru Dobrovoľných 

hasičov Boršice a Kynologického záchranného zboru SR. Témou cvičenia bolo tornádo, kde v 

zruinovanom kaštieli hľadali a vyslobodzovali nezvestné osoby. 

4. mája si pripomenuli Medzinárodný deň hasičov na sviatok sv. Floriána, ktorý sa stal 

patrónom hasičov a záchranárov. Jeho socha sa nachádza i pred hasičskou zbrojnicou. Týmto 

dňom vzdávajú poctu všetkým bojovníkom proti ohňu, ktorí svoj život obetovali za záchranu 

iných. 

V júni sa zúčastnili na územnej súťaži DHZ, kde skončili na 11. mieste. Pravidelne na 

svojej facebookovej stránke informovali a upozorňovali občanov na hroziace nebezpečenstvá 

v súvislosti s prírodnými živlami. 

Naši hasiči zorganizovali tento rok už 9. ročník obľúbeného Annabálu.  

 

Výbor DHZ Opatovce pracoval v tomto zložení. Funkciu predsedu vykonával 

Benjamín Vasko, veliteľom bol Adam Červeňan, materiálno-technický referent Šimon Bujný, 

tajomník Jakub Koníček, referent prevencie Patrícia Svatíková, hlavný strojník Radovan 

Forgáč a vedúci mládeže Pavol Repka. 
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Naši hasiči zažili aj veľmi príjemnú udalosť, keď sa 2. septembra rozozvučali 

svadobné zvony a hasič Pavol Repka povedal svoje áno Patrícii Koníčkovej, referentke 

obecného úradu. 

 

Spevácky súbor Opatovčan 

Tento rok súbor oslávil desiate výročie od svojho založenia. Prvá skúška sa konala 12. 

marca 2012. Vtedy nikto netušil, že bude úspešne fungovať a svojím spevom robiť radosť i 

ďalších 10 rokov. Členovia odspievali veľa piesní na rôznych podujatiach nielen v obci, ale 

často vystupovali i mimo nej. Usporiadali obľúbené obecné zabíjačky aj fašiangové 

sprievody. V priebehu desiatich rokov sa vymenilo niekoľko členov súboru, zažili chvíle 

radostné ale aj veľmi smutné, tak, ako to vie napísať len život sám. Súbor má 16 členov, od 

založenia ho vedie pán Jozef Horňák, na harmonike sprevádza pán Ján Zemánek.  

I v tomto roku činnosť súboru bola veľmi bohatá. Od marca sa každý týždeň v stredu 

stretávali na skúškach a priebežne mali viacero vystúpení. Na Veľkonočnú nedeľu spievali vo 

farskom kostole vo Veľkých Bierovciach, nechýbali ani pri stavaní mája, už tradične vystúpili 

s programom na letnom Annabále, v auguste spievali v Trenčianskych Tepliciach na Festivale 

ľudových remesiel, kde sa so svojimi piesňami predstavili už štvrtýkrát. V septembri sa už 

šiesty raz prezentovali na Agrokomplexe v Nitre. Nechýbali ani  na hodovej svätej omši v 

kaplnke Sedembolestnej Panny Márie a po svätej omši spievali na vysviacke hasičskej 

zbrojnice a sochy patróna hasičov sv. Floriána. Po vysviacke im starostka obce odovzdala 

ďakovné listy k desiatemu výročiu založenia súboru.  

7. decembra súbor reprezentoval mesto Trenčín na podujatí Slovensko spieva koledy, 

ktoré bolo pripravované v spolupráci s novinami MY Trenčianske noviny. Po dvojročnej 

pandemickej prestávke si mohli opäť ľudia na Mierovom námestí v Trenčíne zaspievať 

vianočné koledy. Posledné dva ročníky sa pre pandemické opatrenia konali len v online 

priestore. Tohtoročného siedmeho pokračovania sa zúčastnilo viac ako 74 miest a obci z 

celého Slovenska. Hlavným cieľom podujatia je spojiť a zblížiť ľudí z rôznych regiónov.  

Redaktor novín MY Trenčín sa prišiel i na nácvik súboru a pripravil rozsiahly článok 

„Spevácky súbor Opatovčan je výnimočný“ s množstvom fotografií, ktorý vyšiel v týchto 

regionálnych novinách 21.novembra 2022. 

Posledné vystúpenie mali na sviatok sv. Štefana v kostole vo Veľkých Bierovciach.1 

 

 
1https://mytrencin.sme.sk/c/23081018/folklorny-spevacky-subor-opatovcan-je-vynimocny.html?ref=av-center) 
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Združenie lesných pozemkov a pasienkov Opatovce, pozemkové spoločenstvo 

Združenie pokračovalo vo svojej činnosti pod vedením predsedu Ing. Jozefa Janíka. 

9.apríla sa konalo zhromaždenie v kultúrnom dome, na ktorom si členovia vypočuli správu 

o činnosti výboru spoločenstva za rok 2021, správu o hospodárení spoločenstva, bol im 

rozdelený i zisk z hospodárenia spoločenstva a boli im vyplatené podiely zo zisku. Boli 

prerokované a schválené nájomné zmluvy a dodatky k prenajatým častiam spoločnej 

nehnuteľnosti. 

 

Jazdecko-rehabilitačné centrum Lesan 

 Koníky z tohto centra sa stali neodmysliteľnou súčasťou koloritu Opatoviec. Každý, 

kto prichádza do našej obce, si ich musí všimnúť. Zameraním a poslaním centra je však od 

roku 2006 poskytovanie hipoterapie pre deti so zdravotným postihnutím. Pod vedením Mgr. 

Struhárovej poskytuje centrum i mnoho ďalších služieb a aktivít. Od roku 2021 tu vytvorili 

i podmienky na predstavenie včelárenia v projekte Zelené oči. 

 

Ekonomický život 

Za rok 2022 mal obecný úrad celkové príjmy 214 303 € a celkové  výdavky 201 886 €. 

 

Najväčšou investíciou v tomto roku bola rekonštrukcia domu smútku, ktorá bola 

ukončená v novembri. Spočívala vo výmene strechy a zvodov, inštalácie nového 

bleskozvodu, vymaľovania interiéru, opravy a náteru fasády, náteru rámov okien a sčasti 

výmeny skla na oknách. Bola financovaná z obecného rozpočtu a vďaka štedrým sponzorom 

– investorom Priemyselného parku Opatovce - DALITRANS s.r.o a STATKON s.r.o, bola 

vymenená aj dlažba okolo domu smútku a predĺžený chodník s prípravou na inštaláciu 

obecného kríža na cintoríne. 

V decembri sa podarilo oplotiť dlho očakávané kompostovisko za obcou a od februára 

sa tu začne spracovávať zelený odpad zo záhrad a verejných priestranstiev a zhodnocovať 

konáre na štiepku podľa platnej legislatívy. 

V novembri boli Slovenskou správou ciest osadené dopravné značky na 

cyklochodníku do Trenčína, čo určite prispeje k tomu, aby ho nevyužívali nezodpovední 

vodiči s autami. 
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Individuálna výstavba v obci 

V tomto roku boli vydané tri stavebné povolenia. Stavať začal Pavol Janás, Peter 

Margorín a Pavol Repka. Bolo skolaudovaných až 9 domov, štyri spojené domy Pri kríži, 

ktoré postavila firma Maprostav, dom Andreja Bulka, Jakuba Koníčka, Ladislava Husára, 

Jozefa Dohála, Tomáša Mega a Dušana Pelecha. 

 

Štatistika 

Počet obyvateľov v našej obci je už dlhodobo bez väčších zmien, oproti minulému 

roku sa zvýšil o dvoch. 

K 6. decembru 2022 mala naša obec 428 obyvateľov. Z nich bolo 211 mužov a 217 

žien. Priemerný vek našich občanov bol 42,39 rokov, čo bolo podobne ako vlani. Slobodných 

bolo 213, z toho 118 mužov a 95 žien. Ženatých/vydatých bolo 178, z toho 81 mužov a 96 

žien. V tomto roku boli v obci tri sobáše, prisťahovalo sa tu 12 ľudí a odsťahovali sa 4 naši 

občania. Narodil sa tu jeden chlapec. 

Navždy nás opustilo až 8 spoluobčanov.  

8. februára všetkých občanov hlboko zasiahla smrť Michala Galandáka, ktorý tragicky 

zahynul pri dopravnej nehode vo veľmi mladom veku 36 rokov. 9. marca zomrel vo veku 86 

rokov Milan Horňák, 8. júna zomrel Vladimír Nagy vo veku 82 rokov. 29. júna zomrela 

i Mária Bujná vo veku 78 rokov a 8. októbra zasa odišiel do večnosti Tibor Chorvát vo veku 

50 rokov. V deň jeho pohrebu zomrela najstaršia občianka Anna Kováčová vo veku 96 rokov. 

6. decembra vo veku 72 rokov nás navždy opustil Jozef Bulko a presne na Štedrý deň potichu 

odišla i pani Magdaléna Škúciová vo veku 93 rokov. Bola to posledná žena, ktorá nosila 

v dedine kroj. 

Okrem prvého pohrebu boli všetky cirkevné. K dôstojnému priebehu smútočných 

obradov prispeli svojimi piesňami i členovia speváckeho súboru.  

I v našej obci sa každoročne zvyšuje počet kremácií. 

 

Najstarším občanom je pán Ján Marcinát, ktorý sa dožil v tomto roku krásnych 93 

rokov a pán Pavol Janík oslávil tento rok 91 rokov. 
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Kultúrno – spoločenský život  

Tento rok po pandemickej odmlke obecný úrad pripravil pre svojich občanov všetky 

tradičné kultúrne podujatia okrem karnevalu pre deti. 

 

Stavanie mája  

Stavanie mája sa tento rok nieslo už v uvoľnenej a veselej nálade. Nestrašil nás už 

covid a náš spevácky súbor prispel do vienka dobrej nálady svojimi piesňami. Deti ozdobili 

máj pestrými stuhami a krásne vyzdobený májový strom sa za pomoci pána Sandra Prekopa a 

dobrovoľných hasičov bezpečne zdvihol do výšky. Starostka obce ponúkla občanov 

pohárikom pálenky. Konečne sme po dvoch rokoch mali stavanie mája, ako sa patrí a prispelo 

k tomu i krásne slnečné počasie. 

 

Deň detí 

Naši hasiči v spolupráci s obecným úradom zorganizovali „športovo – opekačkový 

deň“ pre deti. Hasiči predviedli deťom, ako zasahujú pri záchrane zraneného vodiča pri 

automobilovej nehode, povozili deti na hasičskom aute a dievčatá, hasičky, pripravili rôzne 

súťaže pre deti. Keď deti dosúťažili a vysmädli, konala sa „opekačka.“ Veď opečený špekáčik 

na paličke v prírode chutí najlepšie. 

 

Anna bál 

V sobotu 23. júla sa konal v areáli pri športovom ihrisku už tradičný Anna bál, ktorý 

zorganizovali členovia DHZ. Podujatie sa opäť vydarilo. Pre deti hasiči pripravili krátky 

program s ukážkami práce Kynologického záchranného zboru SR a Polície SR. So svojím 

programom vystúpil i Spevácky súbor Opatovčan a do tanca hrala hudobná skupina 

AMAZON. Hudba hrala do skorých ranných hodín, parket praskal vo švíkoch, tombola bola 

bohatá a guláš chutil na výbornú. Tento rok prialo i počasie, bolo pekne a teplo. Naši hasiči to 

opäť zvládli na výbornú. 
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Stretnutie dôchodcov 

Po covidovej prestávke sa naši seniori 14. októbra opäť stretli v kultúrnom dome pri 

príležitosti mesiaca úcty k starším. I vďaka finančnému príspevku od Združenia lesných 

pozemkov a pasienkov Opatovce, pozemkového spoločenstva bolo pre nich pripravené 

pohostenie a všetci seniori si odniesli domov i potravinový balíček, na ktorý sponzorsky 

prispela firma Goral Trenčín. Posedenie bolo veľmi vydarené a príjemné i vďaka piesňam 

nášho speváckeho súboru. 

I obecný úrad prispel všetkým seniorom balíčkom, v ktorom si našli i pekný kalendár 

s fotografiami z našej obce. 

 

Prednáška pre seniorov 

16. novembra sa v kultúrnom dome zišli seniori na prednáške, ktorú zorganizoval 

obecný úrad v spolupráci s vedením ZO Jednoty dôchodcov Slovenska. Odborníci z úseku 

prevencie Krajského úradu PZ Trenčín sa vo svojej prednáške zamerali na riziká a rôzne 

spôsoby podvodov, ktorým sú často starší ľudia vystavení vďaka svojej dôverčivosti. Seniori 

v živej diskusii vyrozprávali aj vlastné skúsenosti z takýchto pokusov o podvod. Prednáška 

bola veľmi užitočná s množstvom konkrétnych príkladov, ktoré určite prispeli k väčšej 

obozretnosti našich starších obyvateľov.  

 

Uvítanie detí 

Každá mama si vrúcne želá, aby jej dieťatko bolo zdravé a šťastné, aby mu úsmev z 

tváričky nikdy nezmizol a aby žilo obklopené len láskou a pozornosťou svojich najbližších. 

Toto je aj naše úprimné želanie a malou slávnosťou ako je Vítanie detí ho tento rok rodičom 

vyjadril i obecný úrad. Je akousi symbolickou bránkou, ktorou vchádzajú deti medzi nás, do 

života našej obce. V stredu 16. novembra v sále kultúrneho domu privítala pani Jana 

Vraždová privítala pozvaných rodičov s deťmi. Medzi nových členov obce boli uvedené tieto 

deti: Charlotte Bujná, Júlia Bulková, Dominik Feranec, Nela Bujná, Nina Bujná, Ester 

Koníčková a Timon Tománek. 

Starostka obce vo svojom príhovore zaželala rodičom veľa úspechov vo výchove 

svojich detí a našich nových občanov, pevné zdravie, veľa trpezlivosti a vytrvalosti. Nech deti 

rastú pre radosť rodičov, rodiny, našej obce i celej spoločnosti. Nech z nich vyrastú statoční, 

zdatní a schopní ľudia s čistým a otvoreným srdcom, aby boli pre rodičov oporou, aby z nich 

mali vždy radosť. Slávnosť uvítania detí do života spestril kultúrny program, piesne v podaní 
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členiek Folklórneho speváckeho súboru Opatovčan a prednes básne pani Marty Bulkovej. Pre 

zachovanie pamiatky na tento okamih, bol uskutočnený slávnostný zápis do pamätnej knihy 

obce. 

 

Príchod Mikuláša 

Po dvojročnej prestávke sa 5. decembra vrátil do obecného parku Mikuláš v sprievode 

anjela i čerta. Čakalo ho tu plno nedočkavých a dobrých detí, ktorým nadelil balíček so 

sladkosťami. Pod rozsvieteným vianočným stromčekom, ktorý spríjemňuje vianočnú 

atmosféru všetkým občanom až do príchodu troch kráľov, vládla príjemná sviatočná nálada. 

Deťom žiarili očká a rodičia sa tešili, keď videli, ako sa tešia ich ratolesti. Mikulášsku tradíciu 

obohatili poslanci obecného zastupiteľstva, uvarili a v čiapkach škriatkov rozdávali deťom 

výborný vianočný punč. 

 

Výstava •la France•  

16. decembra sa v kultúrnom dome konala výstava fotografií mladého nádejného 

fotografa z našej obce Charlieho Mandinca-Lordana. Čo inšpirovalo Charlieho k tomuto 

projektu? Nápad na tento projekt dostal počas leta 2022 v Írsku, a tak sa vybral so svojím 

fotoaparátom a veľkou zásobou filmov do Francúzska. Používal analógový fotoaparát a 

hlavnou ideou jeho projektu bolo ukázať, ako sa dá oživiť čaro fotografovania na film a 

ukázať krásu Francúzska a hlavne malých mestečiek ako Colmar, Besançon a iných.  

 
Rozlúčka s poštárkou Alenkou  

Po dedine sa v určitom čase z dvorov ozývali naši štvornohí miláčikovia. Nič zvláštne 

sa nedialo, to iba Alenka, naša poštárka, roznášala poštu. Zvykli sme si už na tento pravidelný 

rituál. Pani Alenka Bočáková v novembri 2022 posledný krát rozniesla poštu do našich 

domov. Prišiel čas zaslúženého odpočinku. Alenka túto službu pre nás robila plných 16 rokov 

v zime, v lete, v daždi či horúčavách, zodpovedne a veľakrát i nad rámec svojich povinností.  

 

Duchovný a náboženský život 

Správcom Farského úradu vo Veľkých Bierovciach, pod ktorú patrí i naša obec, bol 

i tento rok Mgr. Viliam Chrastina a duchovným správcom Farnosti evanjelickej cirkvi 

augsburského vyznania bola pani farárka Mgr. Jarmila Petrulová.  
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V nedeľu 18 septembra si naši občania i mnohí rodáci pripomenuli sviatočnou svätou 

omšou sviatok Sedembolestnej Panny Márii, patrónky našej kaplnky. Slávenie bolo 

netradičné, pretože počasie tento rok neprialo, bolo veľmi zima, sychravo a silno pršalo celý 

deň. 

 

Slávnosť požehnania Hasičskej zbrojnice a sochy Sv. Floriána 

Po hodovej sv. omši sa konala aj slávnosť požehnania novej zbrojnice a sochy Sv. 

Floriána, patróna hasičov a záchranárov. Svoj život obetoval, aby zachránil ďalších 40 

spoločníkov - vojakov, ktorí sa stali kresťanmi. Jeho odvaha, vernosť svojmu presvedčeniu a 

obetovanie vlastného života je to, čo robí sv. Floriána dôstojným patrónom hasičov a 

záchranárov. Jeho socha bola umiestnená práve pred hasičskú zbrojnicu. 

Starostka obce Mgr. Iveta Mondeková privítala na tejto slávnosti občanov, rodákov, 

hasičov, hasičky i vzácnych hostí, predsedu Trenčianskeho samosprávneho kraja Ing. 

Jaroslava Bašku, prezidenta Dobrovoľnej požiarnej ochrany SR Bc. Jozefa Smolinského, 

predsedu krajskej organizácie DPO Trenčín Mgr. Jána Siváka, poslanca TSK Ing. Tomáša 

Vaňu, konateľa spoločnosti Pharmacare Slovakia Ing. Martina Haasa a nášho duchovného 

otca dôstojného pána farára Mgr. Viliama Chrastinu, ktorý požehnal hasičskú zbrojnicu a 

sochu Sv. Floriána. Predseda TSK Ing. Jaroslav Baška ocenil prácu našich hasičov, ktorí 

počas covidu pomáhali vo vakcinačnom centre a odovzdal s riaditeľom firmy Pharmacare 

Slovakia Ing. Haasom defibrilátor so slovami poďakovania za odvedenú prácu. Obec 

Opatovce sa tak stala už päťdesiatou prvou DHZ Trenčianskeho kraja, ktorá vďaka iniciatíve 

župy môže zachrániť ľudský život v prípade náhlej zástavy srdca. Ďalšie ocenenie, ktoré 

prebrala starostka obce z rúk prezidenta DPO SR Bc. Jozefa Smolinského, bol ďakovný list 

udelený Obci Opatovce za podporu a pomoc DHZ a DPO.  

Na záver slávnosti, na ktorej zazneli i piesne nášho speváckeho súboru starostka obce  

odovzdala spevákom ďakovné listy k 10. výročiu založenia Speváckeho súboru Opatovčan a 

pozvala občanov a hostí na malé hodové pohostenie, ktoré sponzorsky venovala firma 

PARTY PARTNERS s.r.o. pána Pavla Janása.  

O tejto slávnosti informovali i noviny Terajšok 21. septembra pod názvom V obci 

Opatovce uplynulý víkend požehnali novú hasičskú zbrojnicu a sochu Svätého Floriána. 

 

Defibrilátor je umiestnený v hasičskej zbrojnici a je pripravený na okamžité použitie. 

Pri vstupe do HZ je umiestnený informačný leták s návodom na použitie. 
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Školstvo a vzdelanie 
 

Väčšina detí z našej obce navštevuje Základnú školu Jána Lipského v Trenčianskych 

Stankovciach. Riaditeľkou školy je Mgr. Gabriela Trnavská. Malé deti zasa navštevujú 

Materskú školu vo Veľkých Bierovciach. 

 

Šport a telesná kultúra 

Futbalový klub Veľké Bierovce – Opatovce  

Dospelí pôsobia už viac ako desať rokov v najvyššej oblastnej súťaži. Tradične bola 

súťaž označená pod názvom 6. liga, no pre reorganizácie súťaží ide po novom o 7. ligu, avšak 

išlo iba o zmenu administratívnu. V lige bolo prihlásených celkovo 16 mužstiev. Najvyššia 

oblastná súťaž bola tento ročník veľmi vyrovnaná čomu zodpovedali aj tesné výsledky a 

predovšetkým veľmi malé bodové rozdiely s tabuľkovými susedmi. Mužstvo Veľkých 

Bieroviec/Opatoviec si pripísalo v jesennej časti päť výhier, štyri remízy a šesť prehier. Hráči 

nastrieľali celkovo 29 gólov a inkasovali 24-krát, čím sa skóre považuje za aktívne. 

Nestarnúci kanonier Juraj Barták potvrdil opäť svoje kvality, keď sa stal našim najlepším 

strelcom v jesennej časti s 11 nastrieľanými gólmi. Na druhej priečke skončil Tomáš Sivák, 

ktorý poslal za chrbát brankárov 5 úspešných pokusov. Postupne sa do mužstva zapájali 

mladší hráči. Do tímu pred sezónou pribudli traja hráči z dorastu Trenčianskej Turnej. A to: 

Adam Ondrášek, Lukáš Meravý a Šimon Bujný. Do kádra prišiel tak isto aj Lukáš Sabadka, 

Peter Polák či Marek Bulko. V kádri hralo aj viacero skúsených hráčov, ktorí dokazujú, že 

vek je len číslo a pre klub sú nenahraditeľní. V jesennej časti tejto sezóny sa znížil aj 

priemerný celkový vek mužstva. Dvojicu brankárov tvoril Martin Mikloš a Marek Bulko. 

Dôležitý je fakt, že futbal v obci funguje a hráči sa bavia futbalom.  

V roku 2022 bola výborná i predošlá sezónu, ktorá skončila v júni tohto roku. 

Futbalisti obsadili 2. miesto s označením „vicemajster,“ keď pred konkurentom a víťazom 

súťaže s Trenčianskej Turnej zaostali len o dva body. 

Nedali sa zahanbiť ani naši najmenší. Prípravka U11 tento ročník hrala ligovú súťaž so 

16 mužstvami. Chlapcov futbal bavil a poctivo trénovali, hoci program zápasov bol dosť 

náročný, nakoľko sa zápasy odohrávali priemerne trikrát do týždňa. Najlepším strelcom 

mužstva sa stal Jakub Mondek, keď dokázal nastrieľať 15 gólov.  

Futbalový klub Veľké Bierovce/Opatovce organizoval v roku 2022 aj tradičnú akciu 

roka, pod názvom „Jánske Ohne,“ ktorá sa podľa očakávaní veľmi vydarila. 
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Televízna relácia V siedmom nebi 

V októbri prišiel do obce televízny štáb relácie V siedmom nebi, aby v dome Jozefa R. 

natočil prestavbu jeho domu, ktorú pre celú rodinu vysníval jeho syn. Počas prestavby, ktorá 

trvala necelý týždeň, sa otec s deťmi tešil z pobytu v kúpeľoch. 

I politik Richard Sulík v rámci tejto relácie podal pomocnú ruku osudom ťažko 

skúšanému Jozefovi, ktorý už dlhé roky je pre svoje tri deti otcom aj matkou zároveň. 

Najväčšími problémami tejto rodiny sú dve veci, Jozefov vážny zdravotný stav a zlá finančná 

situácia, do ktorej sa dostali. Päťdesiatnik musel pre svoje diagnózy prestať pracovať a jeho 

jediným príjmom je invalidný dôchodok. Uživiť z neho štvorčlennú rodinu, v ktorej sú tri 

školopovinné deti, je nesmierne ťažké.  

Jozef kedysi sníval o tom, že postupne kúsok po kúsku prerobí rodičovský dom, v 

ktorom žijú, no nebolo to v jeho finančných možnostiach. Práve do tejto rodiny prišiel 

spomínaný politik spolu so skupinou robotníkov a významným spôsobom sa zapojil do tejto 

akcie pomoci. Po skončení prác dokonca pre občanov uvaril i fazuľovicu, ktorú podával na 

sedení na cyklochodníku  

 Televízna relácia bola v televízii odvysielaná 22. novembra a emotívny príbeh Jozefa  

jeho detí zaujal mnohých divákov.2 

 

Počasie 

 Ani v oblasti počasia nemožno rok 2022 považovať za normálny. Klimatické zmeny 

sa prejavili naplno a rok 2022 bol piatym najteplejším od roku 1880, keď meranie začalo. 
Začiatok roka bol mimoriadne teplý, padali i rekordy, 1. januára u nás bolo až 13°C a 

prvý snehový poprašok padol 9. januára. Sneh až do konca zimy padal iba veľmi sporadicky, 

hranica sneženia sa totiž stále posúva do vyšších polôh. V nížinách sa rýchlo topil, a tak ľudia 

mohli mať pocit, ako keby zima ani nebola. 17. februára už bolo v Bratislave až 18°C, príroda 

sa začala prebúdzať a potom prišli mrazy, čo nepotešilo hlavne ovocinárov. Už v marci sa 

objavili teploty až nad 20°C. Apríl bol chladnejší s normálnymi priemernými teplotami. 

Potom už nastalo obdobie vysokých teplôt až do konca augusta. Už 12. mája bol prvý 

tropický deň, jún bol tiež mimoriadne horúci a počas leta sa striedali obdobia prívalových 

dažďov a horúce obdobia sucha. Keďže ani v zime nesnežilo, krajina trpela extrémnym 

suchom, na východe ľuďom vysychali studne.  
 

2 https://novinky.zoznam.sk/cl/182/2094630/ 
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Leto v Európe bolo historicky najteplejšie a predovšetkým v stredomorských štátoch 

sa prejavilo ničivými požiarmi. Na Slovensku sa tiež zaradilo medzi najteplejšie v histórii. 

S príchodom septembra sa zmiernilo sucho, zrážky boli na celom území, i u nás 

poriadne pršalo cez hody. Do konca jesene bolo stále pomerne teplo a prvé snehové vločky 

poletovali až 4. decembra. Pred Vianocami zasa prišlo oteplenie, a tak o bielych Vianociach 

sme mohli iba snívať. 

Pretože rok 2022 bol veľmi suchý, poľnohospodári neboli veľmi spokojní. Zemiakov 

sa i u nás urodilo menej, ale jabĺk bola až nadúroda. 

Našťastie tento rok našu obec i napriek extrémom v počasí nezasiahla žiadna prírodná 

katastrofa. 

 

Opatovské bociany 

Vo februári, tesne pred príletom bocianov zo zimoviska, prišli pracovníci 

Západoslovenskej distribučnej spoločnosti a ochrany prírody zrekonštruovať bocianie 

hniezdo. Osadili novú podpornú konštrukciu – kôš a vyplietli z halúzok nové hniezdo. 

Bociany sa už stali kýmsi symbolom našej dedinky, ktorej obyvatelia sa vždy tešia 

z ich príletu. Majú i viacero pozorovateľov, ktorí presne sledujú ich prílet či odlet. Medzi 

najaktívnejších patrí i pán Jozef Krajčír, ktorý pravidelne zasiela svoje správy z pozorovania 

RNDr. Miroslavovi Fulínovi zo Slovenského zväzu ochrancov prírody a krajiny, ktorý je 

uznávaným odborníkom v tejto oblasti.  

Prvý bocian, pán hniezda, síce priletel už 20. marca, ale dlho bol smutný, lebo jeho 

partnerka sa nevrátila. Možno zahynula. Naši pozorovatelia si všimli nového bociana na 

streche susedného domu až 6. apríla. Po hodinách krúženia pristáli obaja na hniezde a založili 

si novú rodinu. Tri mláďatá boli veľmi čulé, 30.mája boli i sfilmované a v ten istý deň bolo 

štvrté mláďa nájdené uhynuté na zemi pod hniezdom. Z troch mláďat sa však jedno záhadne 

stratilo. Keď dva bociany trocha odrástli, pracovníci Ochrany prírody Biele Karpaty ich 

22.júna odvážili a okrúžkovali. Tieto boli rodičmi odchované, z hniezda vyleteli a od 19. 

augusta zostalo hniezdo prázdne. V budúcnosti sa možno dozvieme, kde až zalietavajú naše 

opatovské bociany. 



 18. strana kroniky obce Opatovce 

Záver kroniky za rok 2022 

Pri spracovaní kroniky za rok 2022 boli použité tieto podklady: 

 Správy z rokovaní obecného zastupiteľstva v roku 2022 

 Štatistické údaje za rok 2022 

 Obecné noviny 

 Časopisy a denná tlač 

 https://mytrencin.sme.sk/c/23081018/folklorny-spevacky-subor-opatovcan-je-

vynimocny.html?ref=av-center)       

 https://novinky.zoznam.sk/cl/182/2094630/ 

 https://mytrencin.sme.sk/c/23089381/trencin-spieval-koledy-so-skupinou-
opatovcan.html 

 https://trencin.standard.sk/364910 
 

 Podnety od spoluobčanov 

 Vlastné poznatky 
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Kronikársky záznam obce Opatovce za rok 2022 bol prerokovaný na obecnom 

zastupiteľstve dňa 13.12.2023 a bol schválený uznesením č. 31/2023 

  

 

 

V Opatovciach dňa 13.12.2023 
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Kronikár      Starostka obce 


